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TYCK TILL! 

Skriv kort – då är chansen 

större att ditt bidrag publiceras. Vi 

ser helst att du undertecknar med 

ditt namn, men du får använda 

signatur. Insändare underskrivna 

med namn prioriteras, liksom in-

sändare med lokala ämnen. 

Även om du skriver under signa-

tur måste redaktionen alltid få 

veta vem du är och hur vi kan nå 

dig. Enbart e-postadress räcker 

inte. Redaktionen förbehåller sig 

rätten att redigera och korta in-

skickat material. 

■

www.ht.se

Insändarredaktionen, tel: 0650–355 11, e-post: insant@ht.se • Läs mer på webben! På www.ht.se hittar du fler insändare och kommentarer.

INSANTMaria
Lindberg

Heder åt Tony Björklund för 
hans debattartikel i HT gällan-
de medborgarnas demokratiska 
rätt att delta i samhällsbyggan-
det. Folkvaldas politikers själv-
påtagna ensamrätt att besluta 
utan att medborgarna varit med-
bestämmande i en öppen debatt 
behöver verkligen påtalas. Gläd-
jande också den negativa an-
märkningen mot fortsatt nybyg-
gande av transitväg genom länet. 
Utöver merkostnader för skatte-
betalarna så är nya E 4 miljöför-
störande i dubbel bemärkelse. 
Dels oreparerbara skador i na-
turen, men manar också till ökat 
pendlande med bil.

Heder också åt Göte Boh-
man för hans envetna kamp mot 
kärnkraftverk och stundande 
uranbrytning i Nianfors. Vi norr-
länningar får ingenting för våra 
nedhuggna skogar, ej hellre nå-
gonting för våra uppdämda älvar 
och sjöar, och än mindre för våra 
mineraler och malmfält. Staten 
tar i första hand pengarna, res-
ten tar bolagen och drängjobben
blir vår tilldelning. Att bry-
ta uran i Nianfors är att riskera 
våra liv och hälsa samt miljön 
för evig framtid för andras vin-
nings skull.

Heder också åt Hans Bovins 
tydliga beskrivning i sin insän-

dare hur de politiskt beslutade 
infrastruktursatsningar brukas 
som verktyg för att avfolka sam-
hällen. Facit har vi i vår hand. De 
större orterna tar från de min-
dre, de än större tar från de stör-
re och Stockholm tar allt. Poli-
tikerna i Gävleborg har nu utan 
att medborgarna tillfrågats bil-
dat regionkommitté där de i det 
fördolda agerar för att Region-
kommunen säte för Gävleborgs 
län ska flyttas till Stockholms 
norra förort Uppsala.

HT 11/1 var läsvärd (se ovan), 
nästan värd priset.

SÖREN MOLANDER

Njutånger

Läsvärda insändare i HT

Vi Nianforsbor kommer snart 
att få påhälsning av borrbolaget 
Drillcon med säte i Nora. Deras 
uppdragsgivare heter Mineral-
bolaget i Stockholm AB. De avser 
att provborra efter uran hos oss. 

Prospekteringen ska ske på 
Majsaberget som ligger på en 
halvö i sjön sex hundra meter 
från byn.

Vi har under hela förra året 
protesterat mot Mineralbola-
gets planer. Vi har gjort skriftli-
ga överklaganden till länsrätten 
och kammarrätten. Vi har upp-
vaktat länsstyrelsen. Vi har fått 
värdefull hjälp av kommunpoli-
tiker och tjänstemän. Miljökon-

toret har i en välskriven besvärs-
skrivelse vädjat till Mineralbola-
get att avstå. Vi har anordnat in-
formations- och opinionsmöten i 
Nianfors och Hudiksvall.   

Ingenting hjälper. Mineralbo-
laget vägrar att lyssna.

En framtida urangruva i Nian-
fors skulle innebära ett dråpslag 
mot våra liv och vårt ekosystem. 
Inte bara i Nianfors! Utsläpp av 
uran och giftiga tungmetaller 
får dödande konsekvenser längs 
hela Nianån. Byarna nedströms 
blir drabbade. Nianån rinner ut i 
Njutångerfjärden.

Erfarenheter från urangruvor 
i Kanada visar på kontaminerat 

vatten inom åtta mils omkrets 
från utsläppet i havet. Det skul-
le innebära att skärgården i kom-
munen blir Cancerkusten, inte 
längre Jungfrukusten.

Låter det som överdrifter? 
Runt om i världen där det 

finns urangruvor råder en dra-
matiskt högre frekvens av can-
cerdödlighet. Om dessa så kall-
lade cancerkluster berättade tv-
programmet ”Uppdrag Gransk-
ning” nyligen.

Det företag som provborrar ef-
ter uran utgör första steget i en 
process. De är förtruppen som 
krattar manegen för de stora ak-
törerna, de stora internationella 

gruvbolagen som hoppas på lag-
ändringar så att de kan sätta tän-
derna i Majsaberget.

I Nianfors resonerar vi så här: 
Genom att protestera nu på ett ti-
digt stadium visar vi att man inte 
kan frikoppla provborrningen 
från det större sammanhang den 
ingår i. Alla delar i denna för oss 
människor så farliga hantering 
utgör varandras förutsättningar.

Blir det ingen provborrning så 
blir det ingen gruva.

Så enkelt är det.
Därför kämpar vi. 
Du är varmt välkommen att 

hjälpa oss.
INGE SYLVÉN

Nianfors

Dags protestera – snart är uranborrarna här

Datumparkering
är ett gissel
Jag vet att jag har fel enligt lagen, 
men...

Datumparkering är ett gissel, i syn-
nerhet om strukturen på gatan inne-
bär att det känns mer naturligt att par-
kera på en viss sida av den. Vad jag me-
nar är att en sida av gatan är fri från 
utfarter medan det på den andra sidan 
finns flera utfarter från fastigheter. Jag 
hade råkat ställa bilen på fel sida, en-
ligt lagen, men på rätt sida om jag be-
aktar det naturliga, häromnatten.

Det är väl bara att bita i det sura 
äpplet och betala en 500-lapp, men 
det känns så onödigt. Att möjliggöra 
snöröjning som datumparkeringen 
bland annat är till för känns inte rele-
vant en vinter som denna. Det fanns 
vid det aktuella tillfället ingen snö att 
röja där jag hade parkerat bilen.

På dagtid är den aktuella gatan där 
jag bor, Domaregatan, full med bilar, 
undrar just vad som ställer till störst 
problem och vad som är det största 
hindret.

Inget ont som inte har något gott 
med sig, vid besök av kommunens 
hemsida blev jag varse om att datum-
parkeringen gäller mellan 1/10 och 
30/4 och kl 02.00–08.00. Jag kan tipsa 
er om att komma kl 07.00 varje jämnt 
datum för redan då börjar gatan fyl-
las med bilar utanför där jag bor. Lite 
längre norrut mot sjukhuset kan ni 
komma varje udda datum. 

Jag börjar förstå att jag bor vid en 
potentiell guldåder, betänkt att det 
står uppskattningsvis 20 bilar par-
kerade längs Domaregatan varje dag 
från kl. 07.00, det blir 10 000 kr per 
dag, bara på Domaregatan.

Tack Hudiksvalls kommun för en 
sen julklapp, den kom lämpligt nu i ja-
nuari.

OLA BUHRMAN

boende på Domaregatan

Lars-Olov 
Karlsson

Varför så avog 
inställning?
Jag blir mållös, men är ej religiös, men 
frälst av nåd.

Vad jag blir mållös för är när jag lä-
ser Svenska Frälsningsarmén i Berg-
sjö och deras annonseringar på hem-
sidan. Vilket ekumeniskt samarbete 
man bedriver i Bergsjö och Filadelfia 
Svenska kyrkan samt Lönnbergskyr-
kan. 

Enligt deras egen annonsering un-
der senaste år så är samarbetet väl-
digt intimt. Och jag tycker att det är 
bra att kyrkorna i Bergsjö har en vid-
öppen dörr till bland annat Kristina 
och Runo Strömmare samt de övriga 
i kåren.

För i övriga kyrkor är dörrarna defi-
nitivt stängda.

När Svenska Frälsningsarmén i 
Bergsjö, samt Strömmare, annonse-
rar möten i Stöde och Medelpad, då är 
alla kyrkodörrar stängda. Då får man 
hanka sig fram i de fåtal föreningslo-
kaler som öppnas. Men med en hand-
full besökare på mötena så sinar det 
nog snart ut i sanden.

Vad beror sånt på? Varför en så avog 
inställning mot pastor Strömmare, 
med flera?

L. ANDERSSON

Ett (s)orgligt
styre i landstinget

Ta upp po-
litiska beslut 
i fullmäktige 
och låt oss 
valda poli-
tiker ta vårt 
ansvar och 
red ut var 
viktiga frågor 
ska avgöras.

■

Det är en otrevlig verklighet som 
de styrande i landstinget skapat.

Underskott igen och besparing-
ar på cirka 140 miljoner väntar.

Vi får ta del av dessa besparingar 
som aldrig tar slut, ni sparar men 
hela tiden drabbar det de som be-
höver landstingets hjälp.

Vad är det viktigaste som lands-
tinget ska syssla med? Det är väl 
sjukvården och att den ska fungera 
och ska man spara så måste det bli 
på andra områden. Men ni låter de 
behövande drabbas av besparing-
arna.

Skamligt av ett arbetarparti att 
inte ta ansvar för sin politik och 
vad det får för konsekvenser. Eller 
tar ni ansvar och i så fall hur? Är en 
resa till Kanada att ta ansvar?

Psykiatrin. Besparingar inom psy-
kiatrin vilket slår hårt mot männis-
kor som behöver hjälp i ett samhäl-

le där de oftast blir bortglömda.
De regerande partierna måste 

ta ansvar för att besparingarna blir 
rätt. Satsa på psykiatrin och skapa 
mer resurser. 

Hjälpmedel. Hjälpmedel ska dras in 
kan man läsa vilket är så dumt, dessa 
hjälpmedel behövs så att sjuka kan 
ta sig ut och få en dräglig frihet fast 
deras sjukdom satt hinder. Elrull-
stolarna är en av många saker som 
det ska sparas på. Detta får otroliga 
följder. Elrullstolar är ett exempel 
av många på en felaktig besparing.

Ambulanser. Ja till och med där ska 
man spara och detta för att få en ef-
fektivare organisation och att det 
går att ordna på andra sätt. Detta 
är att spara på fel saker det ger inte 
landstinget de pengar som behövs. 
Ambulanserna är den viktiga län-
ken in till sjukhuset så at patienter-

na kan få snabb hjälp, tiden är avgö-
rande

Nej nu räcker det! Ta politiskt an-
svar! Väljarna har gett er sina röster 
för att ni ska ta ansvar och inte bety-
der det att ni ska flytta makten från 
oss politiker ner till tjänstemän och 
låta otrevliga beslut stanna nere i 
nämnderna. Ta upp politiska beslut 
i fullmäktige och låt oss valda politi-
ker ta vårt ansvar och red ut var vik-
tiga frågor ska avgöras.

Folket vill ha ett bra omhänderta-
gande och besparingar som inte slår 
mot vården. Hur ska ni finna 140 
miljoner? Och när ska ni rätta till de 
underskott som släpar efter?

Dags för skärpning, Ann-Margret 
Knapp, du har ansvaret att se till att 
vi politiker får avgöra de viktiga frå-
gorna.

HENRIK OLOFSSON

vice ordförande

Sjukvårdspartiet Gävleborg




